

# 共筑健康梦 科普新风尚

盐城健康科普秀总决赛暨市医学会科学普及分会学术年会举行



□记者 姜琰 陶秋凤

9月10日下午,2024年盐城健康科普秀总决赛暨盐城市医学会科学普及分会学术年会在盐举行。作为国家和省市科协认定的优秀科普品牌,“盐城健康科普秀”至今已成功举办七届大赛,这不仅是一场融汇卫生健康与科学普及的知识盛宴,更是一次深化“健康盐城”实践、促进全民共享健康美好生活的学术盛典。

活动现场,市科协党组书记、主席卫爱军,盐阜大众报业集团党委书记、社长周劲,盐阜大众报业集团党委副书记、总编辑陈军,市卫健委党委委员、副主任、市疾控局局长李军民等出席并致辞,盐阜大众报业集团党委委员、副总编陈辉主持活动,共有11万多人次通过盐阜大众报网络直播平台在线观看活动实况。

回放看直播

扫描看视频

精心打造

共襄健康科普盛举



要握手。

本次健康科普秀总决赛旨在动员和支持全市广大医务工作者积极参与健康科普工作,用人民群众喜闻乐见的方式,传播健康理念和普及医学知识,倡导健康文明的生活方式,提高公众健康素养,

助力健康盐城建设。

“我们组建了健康科普专家团和志愿者队伍,开展了形式多样的健康科普活动,如健康科普秀大赛、科普志愿者进社区、进机关等,取得了显著成效。”李军民希望全市医务工作者能够以此比赛为契机,牢记使命,勇挑重担,以更加饱满的热情和更加坚定的决心,投身到医学科普工作中去。

卫爱军在讲话中指出,“我们将深化健康城镇及健康细胞建设,如健康企业、健康家庭、健康社区、健康学校等,构建全方位的健康支持体系。通过普及健康知识、实施健康行动、培育健康习惯,从根本上提升全民健康素养,这是筑牢健康中国根基的最经济、最有效路径。”

3、2、1……随着倒计时响起,卫爱军、陈军、李军民以及江苏凤凰科学技术出版社《祝您健康》杂志主编董玲,市卫生健康促进中心主任、市医学会秘书长杨益国共同按下启动按钮,第七届盐城健康科普秀大赛决赛在众人瞩目中启幕,标志着又一场健康知识的盛宴正式开启。

精彩纷呈

传播健康科学理念

科普好声音,健康新力量。来自全市各地医疗卫生机构的49名选手,经过预赛的现场角逐,最终10名选手脱颖而出进入总决赛。

“如何与‘星星的孩子’交流?”“发热了,孕妇可用哪些药物?”“动一动,摇一摇,大家一起来做健康益脑手指操。”……这些优秀选手们用沉浸式情景表演、歌舞、演讲等多种方式,生动讲述大家关心的科普知识。选题涵盖了糖尿病、脊柱健康、乳腺健康、心血管疾病、儿童健康、孕期用药、卒中预防、阿尔茨海默病以及饮水健康等多个方面,内容贴近百姓生活,形式新颖有趣,赢得了现场观众的阵阵掌声。

其中,来自市三院的科普秀《别再纠“结”,原来“乳”此》聚焦乳腺健康,用通俗易懂活泼的语言传递了科学的健康知识,荣获决赛一等奖;二等奖作品《猝不及防,卒可及防》通过深入浅出的表达方式,让心血管疾病的预防知识触手可及,深入人心;亭湖区人民医院选送的《呵护脊柱,不走弯路》则通过生动的情景表演,展示了脊柱健康的重要性,荣获决赛二等奖。市中医院选送的《认识糖尿病,不做“小糖人”》以幽默风趣的方式提醒大家关注糖尿病的预防与控

制,并和市一院选送的《“星”希望 “星”科普》荣获大赛季三奖。

经过专业评委和现场观众评委的综合评分,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名以及优胜奖4名。另外,荣获2024盐城健康科普大赛“短视频作品奖”的分别是:一等奖《青光眼视力的隐形杀手》二等奖:《生命的守护“神器”AED》《布地格福吸入气雾剂,您用对了吗?》三等奖:《警惕腰椎疾病年轻化》《强肌健骨、防治骨松》《穴位推拿预防小儿反复呼吸道感染科普》《更年期:知更不怕更》。为表现在健康科普领域做出的杰出贡献,市一院、市三院、市中医院、东台市人民医院、亭湖区人民医院5家单位荣获“优秀组织奖”。

活动现场,省级机关旗袍协会盐城分会倾情助演,带来了精彩绝伦的节目。作为开场节目的响扇《响彻云霄》,古典韵律与现代节拍完美融合,轻盈扇舞与激昂音乐相互碰撞,为观众呈现了一场视觉与听觉的双重盛宴;在统分环节助演的旗袍秀《女人如书》,则以中国传统旗袍展现健康之美、心灵之美,用美丽与健康传递愉悦与欢乐,让整场活动更加丰富多彩。



精益求精

擦亮健康盐城底色



者,成立最早、会员最多、影响力最强,始终站在普及医学知识、提升公众健康素养的前沿。

“我们医学会一直致力于打造学术交流平台,繁荣学术交流,服务创新驱动。”杨益国表示,该学会年均开展学术活动30多场,吸引近4万医学科技工作者参加。同时,他们创新开展继续医学教育,取得了明显成效。

活动当天,来自南京和盐城两地的授课专家还应邀作了《医学科普策划、创作与传播》《融媒体时代:如何做好科普宣传与健康传播》《盐城地区医学生科普工作展望》《心脏健康科普实践与经验分享》的专题讲座。

“这些活动形式新颖、内容丰富,更以其贴近生活的温度,让医学知识不再是高不可攀的象牙塔。”市医学会副会长、市三院副院长张亚军

表示,健康科普秀大赛、科普志愿者深入社区、机关等活动,不仅让医学知识变得通俗易懂,更成为了百姓茶余饭后的热议话题,润物细无声地提升着公众的健康素养。

整合社会力量,发挥自身潜能。通过多渠道、多形式的健康促进活动,市医学会联合盐阜大众报业集团主办,盐城市卫生健康促进中心、市医学会、盐阜大众报文化传媒公司承办,江苏医博云科技有限公司、盐城德馨医院、盐城艾琪儿妇产医院、盐城倍美口腔联办,安利(中国)日用品、江苏乔家棉依生态纺织、江苏海苑食品、盐城众之康食品联办,同时也得到了省级机关旗袍协会盐城分会、市文化产业商会、建湖九龙国际大酒店特别支持。

本次活动由市科协、市卫健委、盐阜大众报业集团主办,盐城市卫生健康促进中心、市医学会、盐阜大众报文化传媒公司承办,江苏医博云科技有限公司、盐城德馨医院、盐城艾琪儿妇产医院、盐城倍美口腔联办,安利(中国)日用品、江苏乔家棉依生态纺织、江苏海苑食品、盐城众之康食品联办,同时也得到了省级机关旗袍协会盐城分会、市文化产业商会、建湖九龙国际大酒店特别支持。



2024年盐城健康科普秀总决赛  
颁奖仪式



2024年盐城健康科普秀总决赛  
颁奖仪式



2024年盐城健康科普秀总决赛  
颁奖仪式



2024年盐城健康科普秀总决赛  
颁奖仪式



2024年盐城健康科普秀总决赛  
颁奖仪式



2024年盐城健康科普秀总决赛  
颁奖仪式